

雙和醫院腦血管團隊駐診桃園敏盛醫院，兩院攜手守護北區民眾的健康

雙和醫院於 2020 年 10 月 24 日宣布與桃園敏盛綜合醫院結盟合作，將派腦血管團隊醫師駐診敏盛醫院，並提供後送動脈取栓的緊急處置，讓整體北區醫療量能提升，嘉惠病人。當日雙和醫院同時舉辦健康促進活動，設計健康篩檢 10 關卡，讓因疫情期間無法到院的民眾可進行基本身體量測評估及抽血檢驗。



敏盛醫院與雙和醫院的結盟合作，在駐診醫師的部分，安排神經外科與腦血管團隊醫師門診時間，如神經外科蘇亦昌主任及影像醫學部呂岳勳主任特設「腦血管疾病特別門診」，駐診醫師可在地完成動脈取栓術，為當地民眾提供完整的醫療服務。【圖：雙和敏盛攜手篩檢活動，左為中風中心陳龍主任分享搶救腦中風衛教講座，右為民眾現場抽血接受檢驗】

腦血管及神經疾病的影響「失能後遺症」是造成病患與照顧者沈重的負擔，也嚴重影響生活品質。根據衛生福利部 2019 年國人死因統計顯示，腦血管疾病為國人 10 大死因第 4 位，死亡人數達 12,176 人，平均每 43 分鐘即有 1 人死於腦中風；且每年有近 2 萬人失能，可見影響甚鉅。中風後的患者超過 7 成會留下後遺症，仍有 4 成會因為中、重度的失能，需要別人照料及長期臥床；中風的失能後遺症不僅影響個人，更為整個家庭帶來極大負擔。



雙和醫院林乾閔副院長強調，雙和醫院的神經外科醫療設備及醫師專業度為業界先驅，加上臺北神經醫學中心整合臺北醫學大學醫療體系北醫附醫、萬芳醫院、雙和醫院三家附屬醫院近百位醫師及教師資源，組成 12 個醫療領域的團隊，是國內陣容最堅

強的神經醫療團隊，如此優質團隊駐診北桃園，將大幅提升民眾的醫療照護，同時強化合作訓練新進主治醫師的取栓技術。【左圖：雙和醫院林乾閔副院長在象徵兩院結盟的海報上簽署】【右圖：桃園敏盛醫院姚維正副院長致辭】

桃園敏盛醫院姚維正副院長指出，敏盛近年積極拓展與診所、教學醫院及醫學中心合作，落實轉診制度，簡化流程，讓完整的診療服務在診所與醫院之間沒有斷層。透過跨院合作方式，「以病患利益優先」的共識為主，升級兩院醫療量能，未來北桃園民眾不用再長途跋涉到臺北，而就醫期間檢查、治療與回診追蹤也能一站到位，能減輕病人與家屬的身心負擔。雙和醫院也致力分級轉診醫療服務，整合區域資源，成立社區健康照護網，透過轉診服務獲得良好的診治，強化診所與醫院間雙向流程。【下圖：敏盛醫院與雙和醫院的結盟合作，雙和醫院中風中心陳龍主任、林乾閔副院長、張丞圭副院長，敏盛醫院姚維正副院長、雙和醫院神經外科蘇亦昌主任、敏盛醫院神經外科張明元主任】



(文/雙和醫院)